

奇兵天降造逆转 百场“神话”于汉超

屡次挽救绝境申花，这样的“猴哥”你怎能不爱？

张开双臂，马莱莱疯了一般地冲向了离自己二十几米外的于汉超，然后将他紧紧地抱在了自己的怀里。

此时，申花主场与天津津门虎的比赛，已经进行到了第90分钟，从上半场开局不到三分钟被对手攻破大门那一刻算起，在替补上场的于汉超用两分钟内的两个进球将比分反超之前，申花队带着一球落后的压力，已经挣扎了差不多一整场的时间了。

专题撰稿 本报记者 李冰

马莱莱的激动不难理解——如果不是于汉超抓住马莱莱下底传中被对手解围的机会，禁区外一记石破天惊的世界波破门帮助申花队逆转天津津门虎，全场比赛至少浪费了三次得分机会的他，或许会陷入更深的自责，而申花与海港的联赛冠军之争，或许也要在9月21日的这个晚上，不得不画上一个无奈的句号……“I LOVE THIS GUY”，比赛结束后，马莱莱冲着于汉超脱口而出的这句话，应该也是每一个“蓝血人”想对再一次为申花挺身而出的“猴哥”发自肺腑想说的那句话。

“球员必须主动适应教练”

于汉超是最后一个被主教练斯卢茨基替换上场的，在那之前，一直在天津津门虎队球门后面区域热身的他，也一直在以津门虎队员的角度，寻找着申花的进攻路线。

从过去两个赛季的绝对主力，到今年场均出场时间只有28分钟的超级替补，这样的角色转换对于汉超来讲，既难，也不难。说难，是因为在斯卢茨基的体系之中，8号位对于以往更多踢边锋和边前卫的于汉超而言，赋予了更多防守和跑动方面的要求，一定程度上也削弱了他的进攻属性；说不难，则是因为拥有一颗大心脏的于汉超，始终把球队的整体利益放在了第一位，用他自己的话说，就是“作为队员，必须主动去适应教练的要求和打法，力所能及地为球队做贡献”。

骨子里，于汉超从小就是一个不服输更不想输的人，所以小学踢球那会儿，即便面对的是比自己高半个头甚至一个头的对手，即便因为脚下技术好一次又一次因为戏耍对手而被踢到在地，他也从来没有害怕过。正是因为这样的经历，在于汉超17岁踏上中国职业足球联赛舞台之后，不管是他几乎整个赛季带伤作战帮助辽宁队成功保级，还是在人才济济的广州恒大打出的一片天地，以及经历了一番波折之后在申花重新“绽放”，对于足球的热爱以及对胜利的渴望，从来都没有改变过。“就像小时候刚开始踢球那会儿，眼睛和脑子里只有足球。”时至今日，于汉超都还记得自己小时候吃饭都要把足球踩在脚下的情形：“因为喜欢，就是喜欢。”

虽然热爱可以长情，但对出生于1987年的于汉超来讲，除了中超赛场上的对手之外，更大的一个“敌人”则是他自己，毕竟在“拳怕少壮”的职业足球舞台上，随着年龄的增长，身体机能的下降也是难以抗拒的自然规律，而于汉超要做和能做的，就是让这样的一个过程慢一点，再慢一点。“作为球员来讲，只要是比赛，我们都想赢。”所以，哪怕是比赛已经到了第90分钟，哪怕是比分1比2落后，在第82分钟时替补上场的于汉超的心里也只有一个念头：赢下来。

“每场比赛都要力争3分”

主场对阵天津津门虎队，是于汉

超代表申花出战的第101场中超比赛。

有意思的是，对于赛前俱乐部要于汉超举办的百场中超纪念仪式，不少申花球迷既期待又有点担心。“无论场上还是场下，于汉超的表现当然配得上一个百场纪念仪式，但之前不止一次出现过举行仪式之后比赛却没拿下的情况，所以确实有点纠结。”

事实上，与津门虎队这场比赛的走势，也确实让申花球迷纠结了几乎一整场的时间，但也正是这样的逆境甚至是绝境，让申花俱乐部官方赛后在评价替补上场后两分钟打进两球的于汉超时，直接用“天神下凡”来形容，而斯卢茨基在谈到“猴哥”在球队中起到的领袖作用以及训练和比赛的榜样作用时，更是用来“无与伦比”四个字：“无论他何时登场，在场上永远都是兢兢业业，今天我对于汉超只有赞许。”

尽管已经不是第一次在危急时刻“拯救”申花于水火之中了，但是跟之前一样，从赛后走出球员更衣室的那一刻起，于汉超就已经开始自动“归零”，把所有的注意力放到了下一场比赛上面，而最重要的，则是全队上下都在朝着一个共同的目标在前进。“虽然过程不是那么顺利，但是包括我在内的每一个人没有放弃，教练换我上去时也做了针对性的战术安排，我只是做了我该做的。从现在开始，我们要好好准备下一场比赛，因为对我们来讲，不管对手是海港还是天津，每场比赛都很关键，每场比赛都是要拿3分，我们要做好自己。”



于汉超 89' 90'

阿代米 3'



2:1



特谢拉今日再接受检查

本报记者 林龙

本赛季的申花还从未有过如此狼狈的开局，刚开场3分钟就被对手取得进球。然后，一直到比赛快结束的时候才扳平比分，继而1分钟之后幸运反超，十分惊险地赢得这场宝贵的胜利。

申花踢得如此狼狈，主要原因就是在开局阶段的丢球。申花就像是被这个巨大的意外打蒙了，直到最后时刻才惊醒。正如斯卢茨基赛后所说的：“我之前就很清楚，本场比赛最关键的就是谁先取得进球。天津这么早进球，所以可以很舒服地打我们的反击，而我们所有的努力都很难突破他们的防线。”但与早早丢球相比，特谢拉的早早受伤下场或许对申花的打击更大。

88分钟的比赛时间里，以申花的实力，原本不用特别担心会追不回，乃至反超比分。但特谢拉在第10分钟时突然表示自己无法坚持下去而被高天意换下，这打乱了申花所有的部署。尽管高天意本场比赛的发挥也可圈可点，颇有几次精彩的突破，但毕竟不是斯卢茨基赛前的第一方案，所以球队踢得一直很被动，直到于汉超上场之后才凭一己之力扭转了局势。如果特谢拉的意外没有发生，比赛也将会是另一种走势。

这将是斯卢茨基精心设计并无比期待的走势。上周中同浦项铁人的亚冠精英赛，申花在中场休息之后做出调整，派上马莱莱和路易斯组成经典双中锋，把“小摩托”费南多拉回到10号位，把特谢拉安排到8号位。这四名球员组成的攻击线如开挂般将浦项铁人的防线摧垮。在0比1落后的不利局面下连入四球，为申城球迷献上一份精彩的中秋礼物。赛后，斯卢茨基承认，这个四人组合将很有可能成为申花最强的标配。

同天津的比赛，斯卢茨基果然如此安排，但却被特谢拉的受伤下场全然打乱。高天意顶替他的8号位没问题，但费南多却似乎不习惯于于此，他很少撤回回应，反而更多出现在了锋线上。但在对方严密的防守下，他不仅造成中场接应点的缺失，而且也形成了锋线的无序堵塞。申花在他下场之前的进攻踢得无比别扭，很难创造出真正的机会，直到斯卢茨基做出调整之后才有好所好转。

新的进攻组合究竟成色几何，也只能等到与海港的足协杯半决赛中才能得到证明。据斯卢茨基赛后说，特谢拉在比赛进行中就去医院做核磁共振检查。不过按照队医的建议，特谢拉将于在今天再次对右大腿后侧部分进行MRI核磁共振检查，而这次检查的结果会更加准确。



本版摄影 李铭坤

国足与申花一肩挑？斯卢茨基说“不”

本报记者 林龙

继亚冠精英赛首轮之后，斯卢茨基的“金手指”在面临天津的比赛中再次发出耀眼的光芒。第82分钟，他换上于汉超。第89分钟，于汉超为申花扳平比分。第90分钟，于汉超再入一球，助力申花逆转获胜，申花也继续保留了争冠的希望。

申花球迷在这个赛季已经多次见证了“金手指”的神奇。最近的一次就是同浦项铁人的亚冠精英赛，斯卢茨基一反常态在中场休息就做出人员调整，用马莱莱换下汪海健，并把费南多回撤到10号位，把特谢拉安排到8号位，申花立刻改变上半场的颓势，进攻如摧枯拉朽般，最终取得4比1的大胜。稍远

一点的记忆是同海港的二番德比，他第68分钟换上于汉超和谢鹏飞，第72分钟换上艾迪，很快就把海港的防线拉垮，于汉超的一射一传以及路易斯的梅开二度帮助球队3比1逆转获胜。

本场比赛，斯卢茨基的两次换人，过程复杂，但效果异曲同工。派上汪海健、谢鹏飞和陈晋一后，虽然没有带来进球，但却把天津的体能拖垮，并完全压制住了对手的反扑。第82分钟换上于汉超，这等于是在99摄氏度的热水下再添了一把干柴，就像于汉超赛后说的，“我们已经起势了，我第二脚进球前想的就是顺势而为。”潮水般的攻势带来的两个进球，水到而渠成。

赛后，斯卢茨基还是很谦虚，把主要的功劳都给了于汉超：“他是我们的

英雄。”对于技战术方面的内容，斯卢茨基所谈不多，但仔细复盘整场比赛，斯卢茨基的调整功力是润物细无声的。作为原俄罗斯国家队以及莫斯科中央陆军俱乐部的名帅，斯卢茨基并非浪得虚名。

因为在中央陆军的执教能力得到高度认可，所以斯卢茨基一度兼任了俄罗斯国家队的主帅并带队征战了2016年的欧洲杯。他的这段经历不由得会让中国球迷有所幻想——如果他能执教目前深陷世预赛困境的国足？毕竟，伊万在对沙特比赛中的“拒绝换人”，抑或是“不会换人”是中国球迷永难消逝的痛。但对于这一话题，斯卢茨基非常坚决地说了“不”：“我更想专注于目前的工作。我热爱申花，热爱申花的球迷，除此之外不作他想。”